

# Isztantuli Hírlap

Müncheni  
**Salvator-sör**  
 — a világ legjobb  
 söre — kizárólag  
 az Arany Bikától és  
 az Angol Királynőtől

VI. évfolyam 44. szám

Debrecen, 1925. február 24. Kedd

Egyes szám ára 1500 K

## A színház

(R. J.) A jog és pénzügyi bizottság mai ülésének kétségtelenül legérdekesebb pontja a Csokonai-színház válságának megoldására hozandó határozat lesz. Nem tudjuk ebben a pillanatban, milyen javaslatot fog a városi közigazgatásnak ez a legelőkelőbb testülete, a közgyűlés előterjeszteni és hogy milyen uton és módon gondolja a lehetetlenül nehéz viszonyok között vergődő kulturális intézmény ügyeit rendezni. Egy bizonyos. A Csokonai-színház válságát meg kell oldani, bármilyen áldozatok árán is. Itt szükmarkszállással, a finanszírozás kérdését nem megünnepeljük. Radikális, alapos segítség kell. Apró kedvezmények nyújtásával fejfejtés elleni porok adagolásával ideig-óráig megünnepelést teremthetünk, de magát a betegséget, a bajok alapokát meg nem gyógyíthatjuk, sőt még rosszabbá tesszük a beteg állapotát.

Anélkül, hogy számszerű tárgyalásba bocsátkoznánk a színház jobban és jobban halmozódó deficitjének, mindenképp meg kell állapítanunk a bajnak lényegét. Ennek ismerete nélkül panaszolás minden segitő munka.

A színház Magyarországon épen úgy mint külföldön, válságos helyzetben vannak. Ezt bizonyítani fölösleges. Köztudomású. Az általános válságnak, a rossz színházi konjunktúrának két oka van. Az egyik: az általános leszegényedés, a másik: a kultúrnyelv csökkenése. Mindkettő egymással szervesen összekapcsolott. A háború után épen azok a társadalmi rétegek szegényedtek el, amelyek mindent a színház törzsközönségét alkották. Az a csodás, elmélyedő, kulturigényét egy-egy jó könyvvel vagy egy-egy jó előadással, értékes színdarabbal kielégítő közönség, tűnt el a nézőterekről. Nem bírja el anyagilag, hogy hetente kiint ha egyszer is, színházba mehessen. Elmegy kedve ellenére is a moziba, ahol lényegesen olcsóbban felülheli el a szórakozásra szánt két óráját. Igaz, hogy csak többieket lát, igazító cselekményt, kulturát a legkevesebbet. Az új színdarabok legnagyobb részének a színház nem kulturális közönségét. Ez a réteg is moziba jár. Az ő kulturafókának ez is megfelel és az ő kis kulturigényeit a mozi is teljesen kielégíti. Innen van azután, hogy a mozi kifizető üzlet, a színház pedig keservesen rossz vállalkozás. Igaz akad egy-két fővárosi színház, amely előző jól prosperál stannal szívesen értéktelen revüvel, no de ez csak támogatja azt a megállapítást, hogy az olyan színház, amely kulturális munkát végez mindenféle szíves anyagi gondok között, kintdök.

Mi volna tehát ebből az adottságból a kiút? mi uton-módon lehetne talpra állítani a magasabb kulturális igényeket kielégítő színházat és hogyan lehetne a mozinak a színházzal szemben való kártévő hatását gyengíteni? A kérdés megoldása Debrecenben valószínűleg kolumbusztólás. — Tossák a színházunk megengedni, hogy délutánként egy mozielőadást rendezzen. A mozi, amely tönkretette a színházat, menjen a színház segítségére. Itt igazán nem jöhet

számba, hogy ez bizonyos körök érdekszférájába vág. Egészen század-rangu kérdés itt egy-két embernek a magánérdeke, egy koncernek üzleti szempontjai. Ha annak idejében kurtán-furesán el lehetett venni a moziengedélyeket és oda adományozni másoknak ugynevezett magasabb szempontok szolgálatában, nem lehet akadályozni annak ma, hogy magának a válságban levő kulturális intézménynek, a színháznak is juttassunk moziengedélyt, magasabb erkölcsi és kulturális érdekek védelmében.

A színházunk adott moziengedély ellenében azután meg lehetne követelni a direktiótól a helyi aránylagos leszállítást, a valóságos kulturális feladatok intenzívebb művelését és sok más egyéb is. De ezek már

részletkérdések. A lényeg az, amit javasolunk. Ha ez a terv valóra válik, akkor nincs szükség a város áldozat készségére, helyrehozza a mozi azt, amit rontott és a színház a maga erejéből, minden nagyobb külső segítség nélkül, rendezhetné a maga dolgát.

Ajánljuk ezt a tervet a város vezetőségének figyelmébe s amikor ezt tesszük, nem vezet bennünket más, mint a nemes hagyomány és nagy kulturális feladatok végzésére hivatott Csokonai-színházunk megmentése. — Megmentése olyan eszközökkel, amelyek a város pénzügyi helyzetét sem érintik bántólag.

Aki ennél jobbat tud, annak szívesen deferálunk.

ket szétkergette és a nyugalom újból helyreállt.

Komárom, február 22. Jókai Mór századik születési évfordulóját vasárnap ünnepelte meg nagy lelkesedéssel zülővárosa, Komárom, diszközgyűlés keretében, amelyen a nemzetgyűlés alelnöke, a kormány képviselőiben Klebelsberg kultuszminiszter jelentek meg. Kíséretükben voltak: Pekár Gyula, a Petőfi társaság elnöke, F. Szabó Géza és Maday Gyula nemzetgyűlési képviselők, Ferenczy Zoltán dr., a Petőfi társaság alelnöke, Szávay Gyula, a Petőfi társaság főtitkára, Lőrinczy György és Lampérth Géza írók.

A centennáriumi ünnepségeken Esztergom és Komárom egyesített vármegyékét Huszár Aladár főispán képviselte.

Az ünnepélyes diszközgyűlés délután 7 órakor kezdődött, amelyen a küldötteken kívül Komárom város közönsége teljes számmal megjelent. A műsor előzetes után Alapy Gáspár kormányfőtanácsos, polgármester megnyitotta a diszközgyűlést. Egyenként üdvözölte a nemzetgyűlés és a kormány képviselőit, valamint az összes megjelent vendégeket és átadta a szót Huszár Károlynak, a nemzetgyűlés alelnökének, aki magasan beszélt a szavakban emelt meg a költő királyról, akinek szülővárosa számára örömmel hozta el a nemzetgyűlés üdvözlését.

Utánna Klebelsberg kultuszminiszter emelkedett szólásra.

— A magam részéről — mondotta, azzal a kapcsolattal kívánok foglalkozni, amely Jókai és Komárom között fennáll. Jókai Pestre nagy szellemi utazalóval ment fel, melyet Komárom adott neki. Jókai képzelőtehetség ereje és szárnyalása tekintében felülmúlja a legnagyobbakat is. Komárom is, de edes — is mely hatalmas erkölcsi utazalót adott Jókainak, aki az élet részletkérdéseiben lehetett hajlítható, azonban irodalmi művelődésben és munkában kitartó és áhitatos volt.

Idősebb nővére Eszter igazi magyar női típus, aki szeretettel ápolta a betegeskedő gyenge Mórict, erősítve azt a rejtelmes kölökét, mely a testvéreket összefűzi.

Petőfi és Arany mellett — magyar írói élet ragyogó csillagává lett. Petőfinak, Böttösnek és Jókainak kellett a világ előtt a magyar nemzet hivatása mellett tanúságot tenni. A világ előtt a kulturának ők voltak az ügyvédei.

Jókai szülőföldjét, Komáromot, a trianoni béke elszakította tőlünk, de még Trianon sem tudta elvenni egészen. Ez a talpalattnyi föld, ez a kis maradék Komárom magyar kézen van s köztünk maradtak azok a halhatatlanok, akiket Komárom adott a magyar nemzetnek.

Ezután Tóth Zsigmond dr. városi tanácsnok olvasta fel a város határozati javaslatát, mely szerint a diszközgyűlés Jókai Mór emlékeztétét születésének századik évfordulója alkalmával jegyzőkönyvben örökíti meg. Elhatározta, hogy Jókai Mór aryképét a tanácsterem részére megfestetti, Jókai Mórnak a város területén szobrot állít, ennek költségeire költségvetésében megfelelő összeget beilleszt és országo gyűjtést rendez.

A határozati javaslatot a diszközgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

## Bethlen válasza a blokknak

### Semmi köze a miniszterelnöknek a Bacsó-Somogyi gyilkossághoz

Budapest, febr. 23. A Somogyi-Bacsó gyilkosságra kinyomozásának fordulata megjelölt izgatottságot váltott ki. A szociáldemokratáknak ragaszkodnak az újabb kivizsgálás elrendelésének követeléséhez. Vasárnap délelőtt jól informált helyen a kormány felfogását lakonikusan a következőkben szögezték le:

— A Somogyi Bacsó gyilkosság

ügyét bizonyos oldalról politikusként akarják kijátszani. A miniszterelnöknek ehhez a kérdéshez tulajdonképpen semmi köze nincs. A kérdés elbírálása az ügyészségre tartozik. — Bethlen miniszterelnök egyébként még szobaton megfogalmazta és elküldte formális választát a baloldali ellenzék beadványára.

## Kutatják Leirer Amália ékszeréit

### Még mindig nincsenek nyomában a gyilkosnak

Budapest, február 23. Vasárnap elsősorban Kerstens Teodor, rotterdami textilgyárost, Leirer Amália barátját hallgatták kiújából, aki megmetelte a már korábban tett vallomását és felmutatta utlevelét, amelyvel igazolta, hogy a gyilkosság idejében Rotterdamban tartózkodott. Ezután az áldozat édesapjára, Leirer Lőrincire került a sor. Majd az ajtó felnyitása miatt a helyszínen megjelent lakatot hallgatták ki.

A kihallgatás után ujjlenyomatot vettek fel Kerstensről és Leirer Lőrinciről.

Vasárnap este Vogel rendőrkapitány és Angyal László d. tektív-felügyelő csoportját széleskörű razzira küldték ki. A detektíveknek főleg az volt a feladatuk, hogy vegyék az orgazdákat és főleg azokat a helyeket járják végig, ahol ké-

les existenciák és festett erkölcsi társaság tagjai szoktak megjelenni.

mert nincsen kizárva, hogy a Leirer Amáliától elrabolt ékszerek most közösen forognak.

Ma a főkapitányságon érdeklődéssel várják a daktiloszkopiai osztály munkájának eredményét, amelyről a déli órákig elkészül a jelentés. A daktiloszkopusok Leirer Amália lakásában az ebédőasztalon álló egyik pezsgős pohár oldalán egy, a francia kártyalapokon két ujjlenyomatot találtak. Ezeket az ujjlenyomatokat a főkapitányság laboratóriumában élő hivatásos és sokszorosították. Most készülnek el a bünygyvi nyilvántartóban levő ujjlenyomatok és a Teréz körúti lakásában talált ujjlenyomatok reprodukciójának összehasonlításával.

## Jókai-ünnepély Komáromban

### A szülőváros hődolata határozatlan szülőföld előtt — A kultuszminiszter ünnepi beszéde Komárom szobrot állít Jókainak

Komárom, február 22. A városi képviselőtestület már szombaton minden előkészületet megtett a vasárnapi Jókai ünnepségre. Luda-pestről megérkeztek a Magyar Tudományos Akadémia, a Kisfaludi és Petőfi társaság, a Magyar Nemzeti Múzeum, a Jókai Jubileumi Bizottság, továbbá a szegedi egyetem kiküldöttei. A felvidéki magyar iro-

dalmi egyesületek is számos képviselőt küldtek ki.

Az ünnepséget, amely már szombaton megkezdődött, kommunista tüntetések zavarták meg. A Munkás Otthonból, ahol a kommunisták gyűlést tartottak, mintegy 200 tüntető a Jókai ház elé vonult, ahol az Arany ember díszelőadása épen meg akarták kezdeni. A rendőrség a tüntető-

A diszközgyűlés t Szózat hangjainal ért véget.

A város diszközgyűlését nyomon követte a Petőfi társaságnak a komáromi Jókai Közművelődési Egyesülettel együttesen megtartott nagygyűlése.

A komáromi Jókai ünnepségeket

## Franciaország is amerikai kölcsönre szorul

Páris, febr. 23. A Newyork Heraldnek jelentik Washingtonból: A szerződés, hogy eloszlassa azokat az ellentmondó és kevésbé barátságosan hangzó híreket, amelyek az Amerikával szemben álló francia adósságokról elterjedtek és azokat a híreszteléseket, amelyek újabb amerikai magánkölcsönök tervéről szólnak, szerdán nyilvános ankétot nyit meg, amelynek folyamán az ügyet teljes egészében megvitatják. Az ankétnak az a célja hogy határozott vélemény alakuljon ki arról, vajon célszerű-e Franciaországnak

este fél 9 órákor magas színvonalu hangverseny fejezte be, amelyen Lőrinczy György, a Petőfi Társaság tagja, Záborszky Ilona operaénekesnő, Hollóssy Sándor hegedűművész és még többen nagy hatással áldoztak a költő király emlékének.

új kölcsönöket nyújtani. Bizonyos forgalombau levő híresztelések szerint a newyorki bankárok francia pénzemberekkel már folytatják tárgyalásokat és már kötezték is magukat újabb kölcsönök folyósítására, erről azonban a kormánynak egyáltalában nincsen tudomása.

Egyébként nincs olyan törvény, amely a külföldi magánkölcsönök engedélyezését szabályozná, szokás azonban, hogy a bankárok a tárgyalások befejezése előtt kikérk a kormány véleményét.

## Összeomlottak a Leirer-ügyben a nyomozás adatai

Budapest, február 23. A személy leírás, amelynek alapján a gyilkost keresik, a következő:

Harmencöt év körüli magyarul beszélő, csinos külsejű, magas, nyulánk természetű, hangos beszédű, barna szemű, hosszukás arcú fiatalember, akinek állán kis gödör van. Szakálla rendkívül erős, úgy, hogy még friss borotválás után is sötét marad az arcbőre. Haja és szemöldöke barna, hajszára borotvált, vagy pedig vékony hajszort viselt. Ruházata: fekete télikabát, sötétbarna szőrmegallér, vagy asztrachán prémme.

Az eddigi nyomozás adatainak legfontosabbika összeomlott, amikor megállapították, hogy Körösi János zeneakadémiai főjegyző valószínűleg nem felel meg a valóságnak.

Körösi, mint ismeretes, azt vallotta, hogy december 22-én a filharmonikusok hangversenyén látta Leirer Amáliát, akit személyesen ismer. Amikor a leny eltávozott, egy főhadnagy vállalkozott rá a kapunál. Tegnap ismét kihallgatták Körösit, aki ez alkalommal kijelentette, hogy ő azt a fiatal hölgyet, akit de-

cember 22-én látott, három héttel ezelőtt is látta a zeneakadémiában és ekkor is varakozott rá, az a katonatiszt, akire december 22-ikével kapcsolatosan emlékezett.

Ezzel tehát összeomlott a Körösi-féle támpont.

Most minden remény abban volt, hogy ujjlenyomatokat találtak a leány szobájában a poharakon, melyeket pontosan fel is vettek. Kiderült azonban, hogy a daktiloszkópiai felvételek előtt a vizsgálóbíró és a rendőrtisztviselők összefogdoszták a poharakat és félrerakosgatták, hogy az asztalon hely legyen a jegyzőkönyv elkészítéséhez.

Csak ezután vették fel az ujjlenyomatokat a tárgyakról.

E pillanatban tehát a nyomozást ebben az irányban sem lehet folytatni.

Délben féle óra tájban két új bejelentés érkezett a gyilkos személyére vonatkozólag, sőt egy fénykép is felmutattak, azonban nagyon kétséges, hogy ez a bejelentés is épen nem e olyan értékű, mint a többi, a mit eddig tettek.

## Szathmáry Tihamér meghalt

Heted napra a véres dráma után állott be a halál — Holttestét ma délelőtt boncolták fel — Fábryt mélyen lesújtotta a tragikus hír

A tusa után meghalt a sebészeti klinikán Szathmáry Tihamér 25 éves gazdasz. A halálos fejlődés áldozatának halálát a sebesülés után fellépett agyvelő és agyhártyagyulladás is elősegítette. Az orvosi tudomány nem tudta megmenteni az életerős fiatalember életét.

Bár folyton eszméletlen volt, bámulatosan szívós életeréje sokáig ellenállott a halálos betegségnek. Az orvosok eleitől fogva reménytelennek tartották állapotát, de szombaton már végleg feladtak minden reményt. Az eszméletlen ifjú életeréje teljesen összeroppan és vasárnap éjjel már beállott az agónia. Reggelre kiszendet.

Az özvegy édesanyát és nővérét, akik biztak mindvégig, hogy megmenthető lesz fiatal ölete, teljesen lesújtotta a gyilkost is, aki szabadlára helyezését remélhette az esetre, ha Szathmáry Tihamér életét sikerült volna megmenteni. Fábry Kálmán bűnét is súlyosítja az áldozat halála, mert meggondolatlan tettért súlyos börtönbüntetés vár. Min értesültünk, a vizsgálóbíró elmondta Szathmáry Tihamér holttestének felboncolását, ami ma délelőtt meg is történt.

A boncolást dr. Orsós Ferenc egyetemi orvosprofesszor végezte Prei-

neszberger Jenő vizsgálóbíró jelenlétében.

A boncolás alkalmával megállapítást nyert, hogy az agyhártyagyulladás nem mondható kifejezetten a halál okának. Egyébként is a golyó nem az agy homlokleányát, hanem a fall lebenyt roncsolta meg s az agyvelőből csak keveset szakított ki. Ettől talán — ha nyomorékan is — életben maradhatott volna, a nagy vérvesztés és a kimerültség azonban döntő befolyással volt állapotára.

Mint értesültünk, az előzetes letartóztatásban levő Fábry Kálmán csak vasárnap délelőtt tudta meg, hogy áldozata kiszendet. A tragikus hírt Preineszberger Jenő vizsgálóbíró hozta Fábry tudomására, aki halálosan elsápadt és könnyes szemmel kiszaradt, vértelen ajkakkal rebegte: — Borzasztó .... Most már végem van!...

A fogházöröknek támogatva kellett visszavezetni a cellába, ahol ki-merülten rogyott le.

Szathmáry holttestét a mélyen megrendült szülők Szentesre szállították.

Most, hogy a Jogász és Tisztviselő Körben lejátszódott véres dráma áldozata kiszendet, Fábry újra más fordulatot vett. Szándékos emberölés büntetével vádolják s így nagyon valószínű, hogy a főtárgyalásig szabadlára helyezték.

## Az egységspárt a titkosság ellen

Budapest, február 23. A féltevezőtt titok felpatlan. A kormány választójogi törvényjavaslata, amelyet választójogi bizottsági tagjai 21 kiválasztva és csak az egységspárt választott előtt tártak fel, nyilvánosságra került. A szociáldemokrata párt hivatalos organuma részletesen leközölte a választójogi törvényjavaslatot.

Nem titok ma már, hogy az utóbbi hetekben azoknak a kormánypárti képviselőknek a száma, akik eddig a titkosság álláspontján voltak, lényegesen megfogyatkozott.

Ilyen körülmények között az ellenzék számára minden harc kilátástalannak látszik. A javaslatot illetően az az álláspont kerekedett felül a passzív ellenzék körében, hogy a választójogi parlamenti tárgyalásában sem szabad a demokratikus ellenzék részt vennie. Különösen a szocialista képviselők hangoztatják fenntartás nélkül ezt az álláspontjukat, de a demokratikus blokk polgári képviselői körében is ez a vélemény van többségben.

Görgey István képviselő a választójogi javaslattal kapcsolatos kérdésekről a következőket mondta:

## Elfogták a lilomtipró mozist. Félévig hujkált külföldön, most Zalaegersze-gen fogták el.

Budapest, február 23. Régóta körözött gonosztevőt fogott el tegnap a zalaegerszegi államrendőrség egy öt tani családnál. A gonosztevő november óta bujkál. Bejárta fél Európát, míg végre a rendőrség kezére került. A neve Hegyi (Berger) Sándor, aki Zalaegerszezen a külső Váci-utca: Népmozgó tulajdonosa volt. Az ötven év körüli, alacsony, kopasz mozis szegény, tőnyire 14 éven aluli munkálányokat becsalt a mozijába és azokat a testileg is beteg ember megfertőzte. Hatvannál több kis

leányt tett szerencsélenné, mire a rendőrség tudomást szerzett állatias üzelméről.

Hegyi (Berger) Sándort azonban nem tudták letartóztatni, mert idejekorán megszökött. Először Bécsben tartózkodott Bruck Emil néven. — Bécsből Párisba ment és ott olvastá bűnét és nem jött haza, de később visszatért, mert elfogyott a pénze.

A rendőrség egy jegyzéket talált nála, amelyre fel van jegyezve az európai rabbik neve.

Hegyi (Berger) Sándor Zalaegerszezen Weisz Smu Csány-utca 7. számú lakásában talált menedéket és ott fogta el tegnap Mészáros Árpád zalaegerszegi államrendőrségi detektív. A lilomtipró mozis, mikor a detektívet meglátta halálsápadt lett és meg kellett fogni, hogy össze ne essék. A jelek szerint Zalaegersze-ről is menekülni akart.

Hegyi (Berger) Sándor tagadja, hogy lilomtiprást követett volna el és azt mondja, hogy sok adóssága miatt tünt el.

## Az operaház válsága.

Budapest, febr. 23. Az operaházi tárgyalások egelőre szünetelnek. — Holnap azonban folytatják ezeket. Ugy tudják, hogy Klebelsberg kultuszminiszternek az a terve, hogy Csathó Kálmán, a Nemzeti Színház főrendezőjét állítsák az Operaház élére és mellette az intézet zenei ügyeinek intézésével Kerner István főzeneigazgatót bízzák meg.

# Rézgálic

megérkezett és már is kapható

előnyös áron

## Kontsek Géza

K. r. t.

főüzletében

Kossuth-utca 15. sz.

Szükségletét még most olcsón fedezheti

# Hírek

— A szülőgyi bizottság páholya. A város tanácsa tekintettel arra, hogy a szülőgyi bizottság Kardoss Gyula, Sargotai J. nő és Versényi Tibor tagokkal bővült, továbbá, hogy a bizottság tagok nagy száma következtében elő ne fordulhasson az, hogy a Csokonai-színház első emeleti bizottsági páholyában a megengedetnél nagyobb számú közönség férje végig az előadást, mai ülésében elhatározta, hogy a jövőben a városi tanács és a szülőgyi bizottság tagjait illeti legelső sorban a páholy látogatása, ha azonban ott a 7 hely közül valamelyik üresen maradna, bármely arra jogosított városi tisztviselő elfoglalhatja. A szülőgyi bizottság tagjainak létszáma összesen ötvenhárom. Ezek közül 33 városi tisztviselő, míg a tulajdonképpeni bizottság 20 tagból áll.

— Eljegyzés. Balás Károly m. á. v. üzletvezetőnek és nejének, Lampel Vilma urasszonynak bájos és nagyműveltségű leányát, Ellát eljegyezte Simkovits Lajos műépítész, műegyetemi adjunktus Budapestről. Balás üzletvezetőt, városunknak ezen közszertében és általános becsülésben álló vezérférfiát, valamint családját a meleg hangú szerencsekívánatok egész önével árasztják el a familia barátai és tisztelői. A bensőséges családi öröm hírhez meleg szívvel gratulálunk mi is.

— Szeged női iparos tanonciskolát létesít debreceni mintára. Szeged város törvényhatósága a napokban megkereséssel fordult Debrecen város tanácsához, amelyben azt kérte, hogy adjon a város bizonyos utbizonyosításokat és általános tájékoztatást a debreceni női iparos tanonciskola szervezetére, a városhoz való viszonyára és az iskolai tanterv általános helyzetére vonatkozólag. Szeged városa tudniillik terembe vette, hogy női iparos tanonciskolát létesít a debreceni ilyen iskola mintájára önjárta azt szervezni. A tanács ma foglalkozott Szeged megkeresésével s elhatározta, hogy a szükséges tájékoztatást megadja s könnyebbség végett az itteni női iparos tanonciskola szervezeti szabályrendeletének egy példányát is megküldi Szeged város tanácsának.

— A magyar képző- és iparművészek ajánlata a városoknak. A magyar képzőművészek és iparművészek országos gazdasági szövetsége nemrégiben körlevelet intézett a községekhez és városokhoz, amelyben azírta, hogy keresi meg a város vezetőségét, hogy ha valamely házi emlékmű, vagy szobor felállítását vennék terembe, forduljanak a képzőművészek szövetségéhez, amely minden esetben hajlandó sokkal kedvezőbb feltételek mellett elvállalni az esetleg me rendelt szoborművet, mintha azt a város más uton végeztetné. A tanács ma tárgyalta ezt az ügyet s tudomásul vette a szövetség megkeresését. Valószínű, hogy a városban elest debreceni katonai múzeumot amilyen állandóan bizonyos összegeket tesz félre a város s a szövetség által fogja felépíteni.

x Tükrögyáriás, üvegesiszolást régi tükrök ujjaútése Sipkovic Béla üveg műipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35 —

— Wacha fest. mos. ill. ill. a legolcsóbbár. Sisonffy u. 51.

Mindessen lapunkban.

## Az iparosok országos kongresszusa

A válság oka a csökkent fogyasztás — Törvényt készítene a munkanélküliség elleni biztosításról

Budapest, február 23. Az Ipartestületek Országos Szövetsége ma Pálffy Dániel elnöke alatt Budapesten közgyűlést tartott, amelyen megjelent Valkó Kereskedelmi miniszter is. aki hosszabb beszédben fejtegette kiálláspontját az ipari kérdésekről. Valkó kereskedelmi miniszter hangoztatta, hogy a kisipari válságnak legfőbb oka a fogyasztás esikkenése. Az iparosságon azonban több módon akar segíteni. Elsősorban a forgalmi adó revíziójával könnyíteni akar-

ják az iparosság helyzetét és a munkásbiztosítási hozzájárulások területén is. És törvényt készítenek a munkanélküliség ellen való biztosításról. A kormány legközelebb közmunkákat indít meg. A kézműveskamara tervezetén dolgozik egy hatos bizottság és mihelyt az kész lesz munkáitval, azt az iparosság érdekében meg is valósítják. A közgyűlésen hevesen összeesapott a két párt a kereskedelmi és iparkamarák és a kézműveskamarak hívei.

## Morfiummal megmérgezte magát

Eszméletlen állapotban szállították a mentők dr. Knický István pénzügyi fogalmazót a belgyógyászati klinikára — Van remény, hogy az életét megmenthetik

Nagy megröbbsenést és általános részvételt keltett a debreceni pénzügyigazgatóság tisztviselői körében a vasárnap délelőtt elterjedt hír, hogy dr. *Imrichy István* pénzügyi fogalmazó Kálvintér 5. sz. a. lakásán megmérgezte magát.

Nem tudja senki, mi készítette végzetes tettének elkövetésére a csendes, jómodorú, 31 éves, nőtlen tisztviselőt, de némi magyarázatot ad az a tény, hogy menekült volt és az utóbbi időben különösen észre lehetett venni nagy bánat rágódott belsőjében.

Végzetes tettét vasárnap délelőtt követte el a rendes felkészés után. A házbelieknek tűnt fel, hogy szokása ellenére nem távozott el még 10 óra körül sem a hivatalba, pedig már a takarítás ideje is elkövetkezett. Bekopogtatták hozzá, de nem jött felelet, csak hörgés hallatszott.

Mintán gyanus volt a dolog, az aj-

tót rányitották és akkor látták, hogy Imrichy eszméletlen állapotban fekszik halothalványan az ágyon és hörgő. Azonnal telefonon értesítették a mentőket, akik megállapították, hogy a fiatal tisztviselő megmérgezte magát és az első segélynyújtás után beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol azonnal gyógykezelés alá vették.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy morfiummérgezés esete forog fenn és mindent elkövettek a fiatal élet megmentésére. Mint értesülünk a kellő időben történt orvosi beavatkozás sikerre is vezetett, mert hétfőn reggel a beteg visszanyerte eszméletét, de állapota még nem engedte meg, hogy kihallgassák arra vonatkozólag, miért követte el tetteit.

Lehet, hogy nem is öngyilkosság kísérletéről van szó, hanem véletlen szerencsétlenség esete forog fenn.

## Farsangzáró díszbálo

Az „Árpád“ bajtársi egyesület díszbáloja az Arany Bika dísztermében

A Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti és teológiai karának „Árpád“ bajtársi egyesülete vasárnap este az Arany Bika üvegtermében farsangzáró díszbálozt tartott.

A díszbálozt, melyen nagyszámú fényes közönség jelent meg, Kornya Sándor alvezér meleg, üdvözlő beszéde nyitotta meg, amely után fényes műsor vette kezdetét.

Ötletes epigrammokban és balladákban karrikírozta ki kolleganóit és kollegáit Lengyel Lajos bölcsészettan hallgató. Utána Széchy Maca III. éves bh. sok temperamentummal és kedvességgel adta elő Ilosvay Hugó: Férjhez menjek? című magánjelenetét.

Ezután Karinyth Frigyes két szelimes szindarabját: a Nagybecsét és a Bűvös széklet adták elő. Az előadás, bár kissé vontatott volt, egyes szereplők mégis kiemelkedtek az átlagból. Elismeréssel kell megemlítenünk Lengyel Lajos, Kiss Gabriella és Lescó József alakításait.

„Pureságok“ cím alatt Hegedüs Kálmán III. éves bh. Gárdonyinak és más költőknek több kedves kis versét szavaltta el.

A jól sikerült műsor után reggeli tartó tánc vette kezdetét, melyhez Rácz Laci zenekara szolgáltatta a zenét.

A táncmulatságon megjelent hölgyek névsorát alább közöljük: Dr. Bacsó Jenőné, dr. Nemes Félixné, özv. Siket Józsefné, Ormós Lajosné, Dienes Gyuláné, Reithoffer Rozsóné, Daku Istvánné, ifj. Mitrovics Gyuláné, Nyakas Jánosné, Barna Kornélné, Kovács Józsefné, dr. Vargha Lajosné, özv. Barcza Józsefné, Keeskeméthy Lajosné, dr. Lakner Gézáné, Kónya Józsefné, dr. Tankó Béláné, dr. Szentpéteri Kun Béláné,

báró Györfly Miklósné, Kiss Péláné, Fazekas Imréné, Csontos Lászlóné, Medgyessy Pálné, Németh Istvánné, özv. Kubek Sándorné, Löve Ernőné, Kovács Ferencné, dr. Milleker Rezsóné, dr. Darkó Jenőné, Matura Józsefné, Kovács Istvánné, Juhász Imréné, dr. Szabó Domokosné, dr. Hankiss Jánosné, dr. Papp Károlyné, Perényi Györgyné, Köllönte Gézáné, dr. Mitrovics Gyuláné, Szakmáry Péterné.

Nemes Paula, Aschenbrunner Böske, Ormós Zsóka, Irsay Sári, Dienes Vilma, Daku Ilona és Vilma, Reithoffer Ilonka, Kiss Gabriella, Etu és Olga, Fischer Manci, Neuhauser Foly és Ághi, Pávay Margit, Széchy Klára és Berka, Grét Kamilla, Izsó Sári, Enke Ilus (Fényeslitke), Barna Manci, Lakner Sári és Lili, Kovács Pösi, Vargha Z. Lejka, Keeskeméthy Annuska, Kósé Irén, Lukács Lali, Kun Ághi és Judit, báró Györfly Böske és Irén, Szabó Ilonka és Csiri, Galló Ilka, Kubek Edith és Bözsi, Oláh Manci, Komoróczy Aranyos, Fazekas Bella, Szalay Barkóczy Juliska, Mátyássy Mária, Ignácz Ica, Csontos Ilus, Lévy Sárika, Mayláth Karmen, Széchy Maca, Németh Vilma, Gévay Zsóka és Magda, Löve Duci, Szabó Magda, Szendrey Rozsi, Matura Ilonka, Juhász Julia, Szabó Erzsike, Pap Kató, Perényi Olga és Böske, Szakmáry Irén, Bartha Manyi, Szikszay Czibi.

ELISMERT, LEGJOBB  
FÉRFI FENÉRNEMŰEK  
HERMANN és FRIEDMANN  
PIAC-UTCA 10. SZÁM

— Vadásztársulat, mely méreggel irja a ragadozó állatokat. A najduhadházi vadásztársulat engedélyt kért és kapott a kadházi rendőrkormánytól, hogy az általa békelt vadászterületen a rendk. vül nagy mértékben elszaporodott veszedelmes kártékony ragadozó állatokat a méreggel irthassák. A városi tanács tudomásul vette Hajduhadház iratát,

— Fejbeütés és sőtétben. Vasárnap virradó éjszaka különös eset történt a Monostorpályi-úton. Borízű hangulataiban bandukoltak hazafelé Tóth József és társai, mindannyian a legsötétebb külsőség lakói, akik ott laknak, ahol „az ördög is jó éjszakát mond“ napáldozat után. Hangosan beszélgettek, mikor hirtelen tompa ütés döngése hallatszott és Tóth József hangos kiáltással zuhant a földre.

— Valaki fejbeütött — nyoszörögte Tóth József.

Társai talpra állították, de oly szuroksötét volt, hogy nem látták senkit, ők pedig váltig tagadják, hogy bántották volna jóbarátjukat, aki éppen a főbeköltés előtt 4 liter bort fizetett. A vérző ember a rendőrségre ment és feljelentést tett az ismeretlen támadó ellen, majd a mentők részcsesítették első segélyben. A titokzatos támadás tettesének semmi nyoma.

— Gyászmise a gör. kath. püspökség vértanújáról. Ma délelőtt 9 órakor a debreceni gör. kath. templomban gyászmise volt a 11 év előtt elkövetett oláh bomba merénylet vértanújáról. A rekviem Pap Gyula lelkesztő tartotta, mise után pedig magas szárazalásu, hazafias gyászbeszédben emlékezett meg a magyar gör. kath. püspökség vértanújáról, Jackovics Mihály vikárius, püspöki helynök, Stepkovszky István püspöki titkár és dr. Csath Sándor egyházmegyei ügyész vértanu haláláról. A templomot zsúfolásig megtöltötte a gyászoló közönség Sajnos, a hivatalos körök nem vették tudomást a köteles megemlékezésről.

## Szabó cukrászüzem Rossuth u. 22.

Borbély és fadrásmesterek ezután is felhívhatnak, hogy f. hó 24-én, kedden este 7 órakor az Ipartestület tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen mindenki pontosan jelenjen meg. Tárgy: adóügy, melyben a ker. kamara részéről dr. Diczig Alajos kamarai titkár szíves felvilágosítást fog nyújtani és ezután az évi tisztújítás következik.

Az elnökség.

— A Népszerep Főiskolai Tanfolyam természetudományi ciklusának megnyitása holnap, szombán délután lesz a Kollégium dísztermében. Az első (6 órai) előadást Elisher Gyula dr. egyetemi tanár, a Röntgen-intézet igazgatója tartja, utána hat órakor Héger Flóris felső-rekredelmi iskolai tanár ad elő a német irodalom viharos korszakáról.

— Tavaszi és nyári divatlapok megjelentek. Téli divatlapoknál áron kiadásuk. Antalfi könyvkereskedés. Telefon 612.

— A Kalapüzem értesíti vásárlóit, hogy a tavaszi szalmakalap ajándékokat megérkeztek és az ajándékokat megkezdte. Piac-u. 79.

— Varrógép javítások legolcsóbban és legolcsóbban Singer & Co. varrógép részvénytársaságnál Debrecen, Piac-u. 79.

ANGOL  
GYAPJU  
MELLÉNYEK  
FRANK EDÉNÉL



### 4 évi börtön 120 kilogramm buzáért

A bagaméri melomból 1920. év telén Balla Pelei István többszörösen büntetett előzetes munkanélküli csavargó testvérel együtt 120 kilogramm búzát lopott el. A lopást a megrögzött bűnöző éjjel hajította végre, miután a malom magtárának az ajtaját feltörte.

Ezért a betöréses lopásért Balla Pelei István öccsét már régebben elítélte a törvényszék, ő azonban annak idején szökésben volt s így a törvényszék nem tudott felette bíraskodni.

A mai főtárgyalást dr. Koháry József törvényszéki tanácselnök vezette, a vádat dr. Mező Sándor királyi ügyész képviselte. Balla Pelei konok tagadással igyekezett a bíróságot félrevezetni, azonban nem sikerült.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése és a perbeszéd után Balla Pelei Istvánt 4 évi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

### Az iparos Mansz bálja.

A debreceni Mansz iparos csoportja vasárnap este nagyszabású és jól sikerült bált rendezett az Arany Bika disztermében, melyet ez alkalomra Farkas Gyula műkertész valószínűleg ligetté varázolt. A fényes bálon magas számu közönség vett részt. A lépcsőkön a városi hajduk diszruhás sorfala állott, a folyosón és a teremben pedig az iparos Mansz cserkészcsapata.

Palotya Lajos szerartásmester vezetésével fél 10 óra után 20 pár pár táncolta a palotást, majd pedig kezdetét vette a reggelig tartó tánc.

A táncot Farkas Gyuláné Biczó Gyulával, Végz Gyuláné Nagy Józseffel, Weszely Antalné, Prahács Józseffel és Fuchs H. Imréné Farkas Gyulával nyitották meg „Be szeretnék rámás csizmát viselni” kezdetű csárdással.

A bálon megjelentek: Fráter Erzsébet, a Mansz elnöknője, Kabay Kálmáné, a Vagongyári Mansz elnöknője, dr. Szabó Mihályné az Iparos Mansz elnöknője, Farkas Győző ev. lelkész, Biczó Gyula az Iparos Kör elnöke és mások.

A zenét Rácz Laci és a műkedvelők szinfonikus zenekara szolgáltatta.

### Válótlan hírek az intervenció bizottság feloszlásáról.

A legutóbbi napokban az a hír terjedt el, hogy az intervenció bizottság mostani formájában feloszlik és az intervenciót a Pénzügyi Központ fogja átvenni és saját felelősségére irányítani.

Egy újabb értesítésben az ügyben beavatott helyen azt az információt hogy az intervenció bizottság feloszlásáról és intervenció bizottság kibelézéséről a litólag fennálló jelentétekről szóló hírek teljesen valótlanok.

### D debreceni se térsége.

A mai kövérpiacon a felhajtás jelentékeien volt. Mindössze 116 kövér sertés került eladásra. A kereslet szokatlanul élénk volt. Vidéki, sőt még budapesti kereskedők is érdeklődtek a mai se térség iránt. Az árak a nagy kereslet folytán az előző piaci árakhoz képest egy keveset emelkedtek. A sertés kilo ára 19-20 ezer. Kivételesen 20 és fél ezer. Közép 16-19 ezer között. A sovány piacon nagy volt a felhajtás, de a keveset kicsi. Az árak 16-19 ezer között mozogtak.

# Közgazdaság

## Lanyha volt az értéktőzsde

Mint ahogy az országos esőzés következtében a földszén lanyhaságot várnak a terményekben, a spekuláció vásárlásokba kezdett. Az árfolyamok minthogy a nagyközönség részéről is történiék véleli megbízások, a tőzsdei közepéig állásdóban emelkedtek és az előző zárlathoz

viszonyítva mintegy 5 százalék árnyereséggel állott elő. Később a kontremin eladásai révén az irányzat újból ellanyhult és az árnívó mintegy 2 százalékkal maradt zárlatkor az előző napi felett. A kuliszban különösen a Hazai Bank és Magyar Hitel szilárdult mintegy 1 és féltől 2 száza-

### Ertéktőzsde zárlat 1925 febr. 23-án

<b>BANKOK:</b>	Magnesit 1875	Egy. fa 9	<b>SŐR ÉS SZESZ:</b>
Angol-Magy 35	M. asphalt 78	Fornégyre 670	Fővárosi sőr 57
Hazai Bank 120	M. á. kszb. 3120	Guttmann 7	Királyvár 17
Agrár bank 438	Kerámiai 19	Hazai fal. 7	Köb. polg. sőr 17
M. Hitel 53	Móri szél 80	Honi fa 4	Pannónia sőr 17
Jelzálog 63	Nagybát. 1000	Kőrösbányai 8	Temesi sőr 900
Leszámítoló 20	Sajókondól 550	Kronberger 32	Baróti szesz 10
Olasz Bank 161	Salgó 160	Ling. Tróst 10	KeglevichCoz. 350
Osztr. Hitel 1700	Ujlaki 930	Hitel fa 7	Részv. sőr 270
Loyd bank 114	Unio bánya 11	Amer. fa 9	Temesi szesz 207
W. Bank V. 53	Urikányi 78	M. erdő 9	Gshchwint 52
Bos. Agrár 197	Csepeli téglá 78	M. Lloyd 475	
Földhitel 21	<b>NYOMDAK:</b>	Malomsoky 1070	<b>SZÁLLODAK:</b>
Hermes 73	Athenaeum 78	Nemzeti 485	Hungária sz. 155
Szlovénia 220	Franklin 92	Lichtig 60	Royal 85
Hungária 220	Globus 92	Ofa 49	Schwartz 41
Ingatlan 17	Kunossy 115	Rézbánya 1900	Egisz 17
M.-Cseh bank 42	Pallas 3000	Slavonia 22	Liget. szar. 11
Forgalmi 21	Révai testv. 4	Thék 155	Lukácsfürdő 11
Ker. Hitel 25	Rigler 4	Nasic 1150	<b>TEXTIL:</b>
M.-Német 15	Stephanaeum 4	Viktória but. 26	Juta 185
Közp. jelz. 25	Fővárosi 4	Zabolai 56	M. kender 400
Városi bank 25	Ujságüzem 4	Zentai 80	Szeg. Kendl. 4
Mercur 25	<b>VASMŰVEK:</b>	Erdőb. 4	Unio textil 38
Nemz. b. es. 1200	Bródi vag. 100	<b>KÖZLEKEDÉS:</b>	Gyapjamosó 80
Keresk.bank 800	Coburg 46	Adria 208	W. Textil 4
Union 4	Csáky 8	Atlantica 180	Goldberger 101
Amer.bank 800	Gazd. gépgy. 173	Levanta 161	Karton 129
Fabank 4	Fábián 60	Mfr. 208	Pamutipar 220
<b>BIZT. ÉS TAKP:</b>	Fegyver 840	Bur 180	Győri textil 4
Belvárosi tak. 34	Féneres 19	Miskolc 101	
Lipótvárosi 5500	Frankl 1315	Közuti 152	<b>VEGYIPAR:</b>
Egy. Bp. f. v. 80	Ganz-D. 2850	Városi 67	Spódium 116
Kőbányai tp. 120	Ganz vill. 1315	Déli 52	Flóra 60
M. ált. tak. 180	Gep és vasut 50	Nova 212	Hung. mtrgy. 130
M.orsz.kp.t. 2925	Győrfly-W. 113	Államvasut 144	Szikra 40
Pesti n. első 6600	Hofherr 31	Truszt 152	Vander 32
Első m. biz. 130	Kaszab 4	<b>CUKORGYÁRAK:</b>	Chinoia 16
Fonciére 130	Kissling 30	Dél cukor 510	Dania 16
M.-francia 88	Kühne 103	Horv. cukor 2430	Diana 47
Pannónia 1775	Láng 24	Cukoripar 232	Keleti-M. 4
<b>MALMOK:</b>	Lipták 175	Mezőn. cuk. 152	Klein és fia 30
Back malom 55	Alt. gépgyát 125	Stummer 2055	Klotild 37
Borsod-misk. 213	M. be ga 134	<b>ÉLELMISZEREK:</b>	Török 37
Concordia 46	Lámpa 141	Frucus 16	
Békéscsabai 115	Mérleg 33	Ocean 40	Dorogi 12
Bpesti gm. 145	Motorgyár 13	Cinnet 155	Dant. sertés 40
Töröksztr. 31	Olomáru 20	Szalámi 27	Felten 1190
Gizella 68	Chaudó 47	Püspöki 3230	Kábel 25
Hung. gm. 129	Vegyipar 5	Vill. pezsgő 21	Gummi 21
Király 287	Wagongyár 40	Tokaji bor 21	Interrexim 115
Victoria 287	Palágyi 43	Halke esk. 21	Telefon 115
Transdanub. 135	Rex Lloyd 157	<b>GAZ. VILLAMOS:</b>	Turul cipő 4
<b>BANYÁK:</b>	Roessemann 40	Izzó 900	Unio szar. 9
Aluminium 43	Rottmüller 47	Justizó 650	Szolnoki 4
Aszfalt és ktr. 13	Schlick 69	Vasmegeyi 107	Zagyvapálati 9
Bauxit 440	Schuller 15	alt. gáz 12	Bárdi 16
Bauxit 1150	Teudloif 16	Osz. légsz. 650	Királyautó 2
Beocsini 77	Unitas 2	Auer izzó 1110	Vasuti forg. 210
Borsodiszén 38	Wulkan 2	Phobus 92	Bóni 7
Lörinci 88	Wörner 5	<b>OLAJOK:</b>	Brassói 325
Cement 88	Corvingép 2	Olajipar 75	Corvinilla 5
Eszakmagy. 285	<b>FAIPAR:</b>	Marosv. ptr. 55	Papiripar 19
Szaszvári 376	Alt. fa 1400		Hangyipar 55
Kohó 21	Cserző 1250		Star-film 224
István 135	Dunaharaszti 1250		Öst. rmaló 224
Köb. gőzégla 135			
Drasche 135			

lékkal. Az arbitrázs a Magyar Cukrot vásárolta, amely 2550 koronáig emelkedett. Csak zárlat fe é lanyhult el a Cukor újból. A vaspiacra szintén barátságos volt az irányzat, a szilárdulás azonban nem volt nagy. Köszén mintegy 50 ezer koronával javult. A tákarékok piaca tovább tartott maradt, sőt kisebb álemorzsolódás is fordult elő. Igen nagy üzlet volt Ganz-Danubiusban, amely 2900 koronáig ugrott fel és 2850 koronáig zárt.

Népszövetségi kölcsön 63250-64500.

**Terménytőzsde.**  
Az irányzat lanyha. A búza 10, a rozs 12 és fél ezer koronával olcsóbbodott annak ellenére, hogy az amerikai tőzsde szilárd volt. A magyarizata ennek az, hogy a beállott országos esőzés a termés elátásokat megjavította.

Hivatalos árfolyamok: Biza 76 kilós 567 és fél-570 egyéb 565-67 és fél, 77 kilós 570-72 és fél, egyéb 567 és fél-570, 78 kilós 572 és fél-575, egyéb 570-572 és fél, rozs 462 és fél-470, takarmány árpa 400-420, sör árpa 40-180, zab 425-440, kóka 290-300, tengeri 200-265, korpá 237 és fél-240.

**Zürichi zárlat.**  
Páris 2702 és fél, Hollan dia 20355 London 2476 és fél, Brüsszel 2617 és fél, Milánó 2127 és fél, Berlin 123 és hétnyelvöld, Bécs 73 és egy-negyed, Szófia 377 és fél, Prága 1545, Va só 100, Budapest 72, Belgrád 840, Bukarest 255, New-york 520 és fél.

**Ferencvárosi sertésvásár.**  
Felhajtott 2100 darab, könnyű 16-18, közép 18 és fél-19 és fél, nehéz 20-21, irányzat élénk.

**Útőzsde.**  
Az irányzat tartott. Angol-Magyar 35 egy-negyed, Osztrák Hitel 163, Rima 157, Salgó 553, Magyar Hitel 433, Ganz Danub 2820, Ganz Villamos 1290, Szászvári 282, Kohó 370, Urikányi 930, Magnesit 1850, Köszén 3100, Georgia 332, Cukor 2450, Ker. Bank 1260.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Tétel	Roth
Dollár . . . . .	72040 K	72570 K
Angol font . . . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28750 K	29025 K
Francia frank . . . . .	3789 K	3813 K
Svájci frank . . . . .	13830 K	13984 K
Léva . . . . .	57 K	58 K
Cseh korona . . . . .	2128 K	2148 K
Lira . . . . .	2910 K	2972 K
Lei . . . . .	356 K	358 K
Dinár . . . . .	1147 K	1163 K
100 n. márka . . . . .	17003 K	17287 H
Lengyel márka . . . . .	— Hfl.	— Hfl.
Osztrák korona . . . . .	10485	10286

A  
**Baksör**  
csapo fűst  
a  
**Gambrinus**  
már  
megkezdte

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS.  
Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R.T.  
Nyomatott a Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R.T. könyvnyomdájában, Varga-utca 1.

**Ma már mindenki tudja**  
hogy legelőszóbban és legjobb szöveteket  
**Feldheim Imre**  
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.  
vásárolhat.

# Színház

## A Csokonai-színház műsora:

Február 23. Legénybucsu. A) bérlet. Február 24. Csak azért is. Vigjáték. B bérlet.

Február 25. Postás Kativa, operette premiére, bérletszünet.

Február 26. Postás Kativa, operette c) bérlet.

Február 27. Postás Kativa, operette d) bérlet.

Február 28. Postás Kativa, operette b) bérlet.

Március 1. Déután: Nótás kapitány operette. Grete — Gyöngyössi Mária. Olcsó helyárak. Este: Postás Kativa operette, bérletszünet.

Március 2. Postás Kativa, operette. A) bérlet.

### Színházi iroda jelentése.

"Csak azért is!" Than Gyula „A mi falunk”, „Bogáti aranyasszony” stb népszerű szerzőjének legújabb vigjátéka, igazán kedves, mulattató estét szerez a közönségnek.

B) bérletben ma kedden „Csak azért is!” vigjáték az egyhangulag méltatott kiváló előadásban.

Premiereje lesz szerdán Zerkovitz Béla legújabb sláger operettejének Postás Kativának. Nagyszerű karcagató szöveg párosulva Zerkovitz népszerű zenéjével, nagy sikert biztosítanak a darabnak.

## CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

Ma este fél 8 órai kezdettel

### Legénybucsu

Operette 3 felvonásban. Írták Bodanczy és Thelen. Zenéjét szerette Straus Oszkár. Rendező Unger István. Karnagy Müller M.

### Szereplők:

Bachmayer ..... Szigethy Andor  
Stefi, a leánya ..... Kováts Terus  
Hempel-Heringsdorf Baldujn gróf ..... Sötét Balázs  
Anasztázia, felesége ..... Gyulai Gizzi  
Stella, unokahúga ..... Köhler Irén  
Öttinghausen, báró ..... Bárdosy F.  
Lőrinc, a kocsisa ..... Markovits Andor  
Stillebach Mukli, báró ..... Hortobágyi Artúr  
Stapelburg Feri gróf ..... Virághy Lajos  
Sireburg Dönczi báró ..... Berényi Gábor  
Pincér ..... Páspóki Ivor  
Cilié, virágárusleány ..... Witt Böske  
Chaufieur ..... Juhász Sándor  
Piccolo ..... Horváth Ági  
Portás ..... Perényi József  
Üzletvezető ..... Kolozsvári A.  
1) táncosnő ..... Ujhelyi Edith  
2) ..... Havi Ida

Az I. felv. a Grand Hotel előcsarnokában, a II-ik az Olympia-vendéglőben, a III-ik Hempel gróf lakásán.

Angol gyapju **HARISNYÁK**  
Frank Edénél

## SPORT.

### A magyar sportakadémia első ülése

A magyar sportakadémia vasárnap délelőtt az új városi tanácskozótermében ünnepélyes teljes ülést tartott. Az ünnepélyen megjelent Horthy Miklós, Magyarország kormányzója és felesége. József főherceg és Anguszta főhercegné, továbbá a társadalmi élet és különösen a sportvilág számos leközelítője. Ott volt többek között a kormány részéről Szeitovszky Tibor külügyminiszter, gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter, Valkó Lajos kereskedelmi miniszter, továbbá Berzeviczy Albert, a magyar tudományos akadémia elnöke, Szeitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, Karaffiáth Jenő, az országos testnevelési tanács elnöke, Sipőcz Jenő polgármester, Zilahy Kiss Jenő alpolgármester, a városi és közoktatásügyi miniszter képviselői.

selejtében Felicides Roman miniszteri tanácsos.

Az előzetes ülés után féltizenkettőkor kezdődött az ünnepélyes nagygyűlés József főherceg elnöklése alatt. Báró Perényi Zsigmond alelnök megnyitja után, amelyben üdvözlötte a kormányzó párt és a megjelent előkelőségeket. József főherceg tartotta meg előadását „A sport, mint nemzetnevelés tényezője” címen. Beszédében többek között kifejtette a sport nemzetnevelő nagyfontosságát.

### Fővárosi eredmények:

MTK—BEAC 2:0 (0:0).

Az első percekben az MTK erősen támadott. Már a 3. percben a kapu felett zúgott el Molnár lapdájára. Csakhamar az egyetemi csapat is erősen frontba jön, de a MTK támadásai veszélyesebbek. Orth a 17. percben mellé lö. A 42. percben Orth megint kiűz, de kapu mellé ő. A II. félidő végén talál magára igazán a bajnokcsapat és ekkor Molnár és Opatá megszerzik a gólokat.

FTC—Zugló 3:3 (2:0)

A FTC esalódást keltett. Zugló azonban várakozáson felül jól szerepelt a II. félidőben a vezetést is megszerezte. Kohut az utolsó percekben egyenlít ki.

UTE—III. ker. TVE 1:1 (1:1)

Az UTE csapata ma esődöt mondott. II. korner hagytak kihasználatlannal és általában könnyelműen játszottak. Csontos szerezte meg a vezető gólt, de a 30. percben Drösler Fogl III. hibájából kiegyenlített. A II. félidő állandó újpesti fölényt mutat, az eredmény a csapat gólképtelensége miatt azonban nem változik.

Vasas—NSC 2:1 (2:0).

A két nagytechnikai csapat heves küzdelmet vívott. A vasas védelmével nyerte meg a játékot. A 23. percben Takács, majd kevéssel azután Szentmiklóssy érik el a győzelmet jelentő gólt. A II. half tmeben a NSC

belefekszik a játékba, de Rémay II. révén csak egy gólt bírnak szerezni a pompás Vasas védelemmel szemben.

VAC—Törekvés 0:0.

A VAC leromlott, a Törekvés javulóban van.

(0:0) 0:1 DLR—DFK

A KAC nagy szerencsével győzött ezzel alighanem megpecsételve a BTC balszerencsés és régen nagy szerepet játszó együttesének sorsát.

A szezon első atlétikai

mezei versenyt, amely kezdők részére volt kiírva, Szezda (MAC) nyerte meg Fehér (ESC) és Schüssler (MTK) előtt. A csapatversenyben az MTK győzött.

## Olcsóporoszszén

mázsánsként 90,000 korona.

### Porosz koks

mázsánsként 120,000 korona.

Retortafaszén, tüzfűtőanyagban és bányában házhoz szállítva legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor utóda cégnél

Telep Csapó-utca 28. Telefon 4-49

Ne vegyen

**hálót, ebédlőt,**

konyhabutort

addig, míg megnem tekint

**Bálint Sándor**

műbutor asztalos

**butorraktárát**

**Kossuth-utca 5.**

Gambrinus átjáró.

## Vigyázzni kérem a cégre!

3 féle női harisnyát reklámképen gyári árban bocsátok a melyen tisztelt vevőközönség rendelkezésére

1 pár női harisnya dupla talp, magas sarok, hátul varott 25,000 K  
1 pár selyem fűrés legfinomabb minőség 45,000 K  
1 pár selyem harisnya 79,000 K

**HAVAS harisnyaáruház** Bádócs utca 1.  
L. B. O. és Trametta selyem harisnyák minden színben kaphatók (Tisza-palota)

## LEGISEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGIOBB

## FÉRFIRUMA SZÖVETEK

csúsz  
**FELDHAIM BEZÖNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK RE.**

### MEGNYILTI!

## Alföldi cipő üzem Piac-u. 83.

Óriási választék férfi, női és gyermek cipőkben. — Debrecen város **legolcsóbb cipő beszerzési forrása.**

## Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

## utólérhetetlen

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

## BIRÓ

Anany-Bika  
mozsi bejárata

## Elsőrendű kárpitos

**SZABÓ JÓZSEF** Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok  
**KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON**

## SPECIÁL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ

## Ramminger hölgyfodrász

Varga-utca 1. (Iparbank.)

## Patkányt,

egérrel 48 órán belül mindenki kiírhatja, ha hatóságilag szabaddalmazott patkányirtót nagyon olcsón

## STERN

festőüzletében Piac-u 10 (Bikával szemben) vásárol. Meg nem felelő esetben a pénzt visszafizet m.

## Saját szövetemből

már 1.700 ezer koronától kezdve méret szerint készítenek legújabb divatu férfi öltönyeket elsőrendű munkával

KERESZESI uridivat szabó, Varga-u. 1.

## Legolcsóbb beszerzési forrás!

**Piperesszappan** kölni viz, parfüm, káoszónt, — odol, fésűs kefék, hajcsatok, hajhullás elleni szerek stb. gyári lerakata:

## „KORZÓ” DROGUERIA

Piac-utca 42. sz.

Ha szép akar lenni! Korzó „Eva” arckenőcsőt használjon

Göblen, netz stb. munkákra modern

## képekkel, körövalkerek

ugy képekre, valamint tálcákra nagy választékban

## Hampel

Rákóczi-utca 8. — képrekészítő üveges

## Roboz

kalapszalonna

párisi modellek

érkeztek

Szent Anna-u. 5.

## Vadbőröket

a legmagasabb napi árban veszek.

Rókat, nyestet, vadmacskát, nyulat készítenek. Ugyanott kész és feldolgozott szőrmeáruk kaphatók.

## Kövár

szücs, Piac-utca 42. szám. (Pannónia-szálló udvar.)

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

## AJÁNLAT

**Kitűnő porosz szén** 90000 korona mázsánként. Bartha, széntelep. Ispótyá-u. 3b. Telefon 785. 4

**Perza fonal**, keim pamut, smirna anyagok és mindenféle pamut legelősebben kapható. Silágyi, Széchenyi-u. 1. H91

**Tűzifa és szén** legelősebb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal. — Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. E656

**Hencserek, diványok** készen Bőr kárpitosnál, rendeléseket jutányosan vállalok. Magoss-utca 19. E491

**Nagy Gyula**, Bika bérház, József kir. bere-utca. Vállalok: ruhahimnizést, aszurozást, pikózást, zsebkendőaszurozást, gombkészítést, kézimunka előrajzolást, monogramhimnizést. H292

**Aszurozást** különböző szélességben bedizést, aplikálást jutányosan végez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H21

**Ha nincs pénze**, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél Piac-u. 9. E208

**Szobafestési, mázólst** új mintával jutányosan vállalok. Kelemen Sándor, Kölesy-u. 6. H109

**A VAROS legforgalmasabb helyén jó menetű fűszer- és csemegeüzlet más vállalat miatt eladó.** Cim az Egyetértés kiadóhivatalában E 590

**Poroszkőszén** elsőrendű 7500 kalóriás, mázsánként 90 ezer korona hához szállítva. Unió-fatelep, Ispótyátelep 1. Telefon 779. 216

**Házasságot** sikerrel, diszkrétan Daroczy Pálné közvetít. — Debreczen, Arany János-u. 15. F215

**A fogak** ápolására és megóvására kiváló eredménnyel használható az Egloer-fogpép. Beszereshető minden gyógyszerárban és drogueriában. F226

**Sárga homok** olesón kapható újonnan nyitott homokbányámban, a város belterületén. Konya-utca 1. Luthert utca sarok. Utalványok nálam és a helyszínen válthatók. Nagy Benő, Rákóczi-utca 55. — Telefon: 12.00. F228

**Edények, edények, rozás** tők, kátlanak, fürdőkádak, dézsák, teknők és mindenféle háztartási felszerelések sürgősen eladók. Piac-u. 81. II. emelet. Cim a házmasternél. E701

**Ha köhög** használjon Eger mell-pasztillát. Beszereshető minden gyógyszerárban és drogueriában. F225

**Lakó** nincs, azonnal beköltözhetsz kényelmesen egyedül lakik, ha megveszi az Arpad-teri villamost 1 100 lépésre 300 négyszöglet területen fekvő 4 szobából, üvegezett veranda és mellékhelyiségekkel álló új házat. — Gazdálkodóknak is alkalmos. Értekezni lehet Szappanos-u. 23. alatt, a kapubejárattól balra eső ajtó. F230

**Zománcos edények, ásó, kapák, metsző-ollók, kerítésfonatok, lugasdrótok** legelősebben Nagy vasüzletben. Csapó-u. 68. H188

**Pelaskairást** felelősséggel, mérsékelt áron végzi Szücs Imréné, Baross-utca 1. H186

**Pénzhőleszítést** ingatlanra befektetéssel legjutányosabban közvetít, pénzeket elhelyez a Közvetítő Bank. Piac-u. 42. E662

**5 millió** koronát adok annak, aki egy szoba, konyha és speiz, villanyvilágításos lakásomat hasonló két szobással elcserelem. Timár-utca 29. sz. E607

**Mandel** József kárpitos, Miklós-u. 31. Kész hencserek, diványok. Javitásokat, megrendeléseket olesón vállalok. H175

**Konyhakerti** magvak, nagyban is kaphatók, jutányosan. Eröss Lajos-u. 15. sz. E616

**Nyakkendőit** ujjalakítják és javítják Piac-u. 77. Szikraáruházban. F213

**Zsíros hordók** állandóan raktáron. Minden e szakmába vágó javítást jutányosan készítek. Br. Györfly-Lordógyárban. Nap-u. 4. Telefon: 11-83. E611

**Ingyen** adok zongora órát, ha cserebe gyakorolhatok. — Ajánlatokat „Naturalista” jelígre a kiadóba kérek. E612

**Saját** termésű bor literenként 16 s ezer korona. Édes rizling 22 ezer korona. Koresmárosoknak hordótételek jutányos árakat számítás. Czili Mihály, Rákóczi-u. 12. E613

**Sodrony** ágybetétek készítését megrendelésre elfogadom. Varga-u. 29. butorlakatos. 242

**Legelősebben** a Hortobágy Téglagyár Rt-nél Szentanna-u. 11. sz. alatt kapható. Új égetésünk kitűnő minőségű. 237

## LAKÁS, ÜZLET

**Üzlethelyiség** irodának is alkalmas, forgalmas helyen kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Központon** italmérés átadó. Cim a kiadóban. 163

**Új négyszobás** modern lakás kert-ségben, fürdő szoba és egyéb mellék-helyiségekkel, telefonnal, kerthasználattal, esetleg gazdasági épületekkel. István-u. 51. Megtekinthető délután 2-4 ig. H59

**Konyhakertnek** kiadó Simonyi-ut II szám mögött kb. 2 hold föld, szoba, konyha azonnal beköltözhető lakóházzal. Cim Egyetértésnél. E558

**Urino** butorozott szobát keres, különbejárattal. Cim az Egyetértésnél. E587

**Főutcán**, nagyállomás közelében forgalmas helyen 2 szoba irodának vagy rendelőknek március 15-re kiadó Cim a kiadóban. 204

**Modern lakás** kettő szobás, butorozva kiadó. Hüvelyes-u. 10., emelet. 196

**Egy szoba** konyhás lakásom elcserelem hasonlóval. Arpad-ter, Virág-utca 21. E672

**Kiadó** szoba, konyha, kamara vagy műhely helyiségek nagy udvarral, nagy konyha-kerettel azonnal felvételre. Sámsoni-ut 3. sz. E675

**Butorozott** különbejárattal szoba kiadó a Nagyállomásnál, Hid-u. 6. — Berényiné. E654

**Kiadó** esinos udvari szoba különbejárattal. Piac-u. 66. kapu alatt II. ajtó. E680

**Azonnal** átadó szoba, konyha, speiz mellékhelyiségekkel. Teleki-u. 80. sz. legelősebb lakás. E673

**Piacon** 2 szép irodának, rendelőknek alkalmas szoba kiadó. — Cim az Egyetértésnél. E678

**Leleléssel** elcserelem egy szobás udvarra nyíló lakásom egy szoba, konyháért. Erzsébet-u. 27. III. ajtó. E650

**2 szoba**, konyha, speiz kiadó, sertéstartással együtt. Cim a kiadóban. E687

**Elcserelem** egy szoba, konyha, speiz. Bőszörményi-ut 20. E688

**Különbejárattal** jól butorozott nagy szoba központban kiadó. Esetleg el-látással is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. E609

**Utcai** butorozott szoba, emeleti külön bejárattal elsejére kiadó. Cim az Egyetértésnél. E661

**Utcai** butorozott szoba kiadó. Mester-utca 31. 234

**Kiadó** szép tiszta utcai butorozott szoba. Homok-u. 31. H180

**Intelligens** leánynak lakást adna magános urino. Cim a kiadóban. E608

**Különbejárattal** elegáns butorozott szoba a Piac-utcaán azonnal kiadó. — Cim az Egyetértésnél. E610

**Elcserelem** lakásomat egy szoba, konyha, — egy másikért. Jókai-u. 36. F207

**Iroda**, nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek Piac-u és Csapó-utca sarkán kiadók. Takarékos és Hitelintézetnél. F203

**Háromszobás** ház mellékhelyiségekkel, istállóval eladó. Értekezni Simonffy-u. 57. F209

**Szép utcai** butorozott szoba kiadó. Barna-u. 4. F210

**Kiadó** egy csinosan butorozott utcai szoba március elsejére. — Cim a kiadóban. F211

**Egy szoba**, konyhás házmasteri lakásomat elcserelem bérelt lakással. Vigkedvü Mihály-utca 43. E618

**Butorozott** szoba március 1-re kiadó. Széchenyi-utca 11. sz. földszint. Ugyanott jó karban levő gyermekkoeci eladó. E619

**Szolíd** ur részére butorozott szoba kiadó. Arany János-u. 20., keresztpülete. H 67

**Elcserelem** szoba, konyha, mellék helyiségekből álló Vaigakerti lakásomat elcserelem megengedve városi szoba, konyhás lakással. Esetleg konyha tek. kovács, szerelő. Szentanna-utca 2. H168

**Elcserelem** szoba, konyhás lakásomat belvárosban hasonlóval. Csapó-utca 70. keresztpülete. 227

**Különbejárattal** utcai szoba azonnal kiadó. Zöldfa-u. 9. E614

**Lakást** és kosztet adok. Kigyó-utca 49. 5. ajtó. — E617

**Butorozott szoba** kiadó Hadházi-ut 5. szám. 221

**Közvetlen** a Piac-ter mellett 2 szoba, konyha, előszobás lakás átadó. — Cim a kiadóban. 240

**Egy szoba**, konyhás lakásért magas lelelést fizetek. Hunyadi-u. kör-sztano cukrásda, Hunyadi-utca 17. 230

**Egy kétágyas** és egyágyas butorozott különbejárattal szoba kiadó. Csillag-utca 69. 229

**Egy szoba**, konyha, speiz udvarral, gyümölcsösökkel, sertéstartással jobb házaspárnak kiadó. Epre-kert-u. 21. 231

**Üzlet** vagy műhely helyiség, utcára nyíló kiadó. Hadházy-ut 5. szám. 222

**Körültes** fekete hajtkoeci olesón eladó. Hadházi-ut 5. 223

**Butorozott** utcai szoba különbejárattal, külön konyhával, sertéstartással kiadó. Korponay-u. 8. F218

**Butorozott** udvari kis szoba kiadó urino részére. Miklós-u. 26. H194

**Elcserelem** 2 szobás modern lakásomat hasonlóval, esetleg nagyobb. Késés-u. 84. III. lakás. E704

**Raktár**, bőrszobor, utcai szoba, — forgalmas helyen üzletnek kiadó. — Fűszerüzlet berendezés eladó. Cim a kiadóban. E693

**Egyszerű** kis butorozott szoba — ágynemű nélkül magános urnak kiadó. Miklós-u. 21. H191

**Butorozott** szoba kapualatti külön bejárattal kiadó. Széchenyi-u. 18. sz. H192

**Elcserelem** város szívében levő egyszerűbb házamat modernebbet, melyre száz milliót fizetnék rá. Cim az Egyetértésnél.

## ÁLLÁST KERES

**Tiszteletes**, egészséges nő vállalta intelligens szülő gyermekét szoptatára, esetleg uri családhoz bejárna szoptatni.

**Részvénnytársasági** főkönyvelő keres bármilyen irodai állást. Elmenne vidéki gyárba, uradalomba. — Szíves megkeresést „Érté” jelígre a kiadóba. 239

**Üres fél- és 1 literes üvegeket** veszünk, Eisenberg-testvérek, Hatvan-utca 35. F205

**Teljesen** megbízható egyén, aki nagyobb bizalmi állásokban volt, nagyonszép bizonyítvánnyal szerény díjazásért állást keres. Cim a kiadóba. E668

**Érettségizett**, könyvelésben jártas gép- és gyorsírásban gyakorlott kisasszony állást keres. Megkereséseket „Komoly munkaerő” jelígre Egyetértés kiadóba. E647

**Becsületos** vidéki kereskedősegéd fűszer vagy borszakmában állást keres. Leveleket az Egyetértéshez. E640

**Tanító árvája** ajánlkozik gyermekek mellé, azonnali belépésre vidékre is. Cim az Egyetértésnél. E664

**Fiatalkor** özvegy uriaszony, akinek szép, hibátlan írása van, kitűnően számol s a gépirásban is perfekt, — bármilyen irodai alkalmazást keres. — Esetleg üzletben pénztárhoz is el-megy. Cim a kiadóban. H184

**Házmasternek** ajánlkozik — villany, vízvezeték díjtalan javításával — gyermektelen házaspár. Katona Lajos Péterfia-u. 60. H185

**Szépén** mosok, vasalok. Levelezőlap hívásra megjelenek. Cim a kiadóban.

**Mosni**, vasalni — vagy bármilyen munkára elmegyek. — nagycsaladú szegény anya vagyok. Cim a kiadóban. 249

## ÁLLÁST KAP

**Ügyes leányokat** szalmakalap bontásra felvesz a Kalapüzem, Piac-u. 9. E585

**Ügyes kalapdiszítónő** és eladó nő azonnali belépésre felvétetik. Jelentkezés Rózsa áruház Piac-u. 16. E586

**Fiatalkor** 17-18 éves segédet keresek azonnali belépésre, ki a fűszer, rőfős szakmában hosszabb ideig volt alkalmazva. Fényképpel ellátott bizonyítványok Jakobovits Lajos, Berekbőszörmény küldendők. E584

**Vizsgázott géplakatossegéd**, ki esztalgálni is tud, felvétetik Ehrenreich Sámuel. F202

**Szönyegszövő**, illetve csomózó leányok felvételnek Széchenyi-u. 33. — F201

**Géplakatos tanulók** felvétetnek — Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. F204

**Helyi viszonyokkal** ismerős ügyvéd ki állásra jömegejelenésű fiatalember azonnal jelentkezzen Frenkel Jeni sörkereskedőnél. Arany János-utca 60. sz. F230

**Perfekt** gépiró és levelező felvétetik áron Manó társa cégnél. — Széchenyi-u. 22. E641

**Egy férfi** szobatárs kerestetik. M. róthy Gy.-u. 37. E684

**Tanuló** épület műlakatosság szak-szerű megtanulására fizetéssel felvétetik. Kazinczy-u. 2.

**Bádogos tanuló** teljes ellátással — vagy fizetéssel felvétetik. Dégenfeld-ter 3. E699

**12-15 éves** leányt gyermek mellé felveszek. Gutti, Szentanna-u. 31. sz. F229

**Majorszövő**, baromfi tenyésztéshez értő felvétetik. — fizetéshez lakást is kap. Értekezni Jókai-u. 1. F224

**Fűszerszakmában** bevezetett hely-beli és vidéki ügynököket keres Friedmann Simon fűszernagykereskedő — Széchenyi-u. 6. F219

**Szorgalmas**, megbízható házvezetőnőt keres kis család. — **Magbízható** jelígre Hajdúföldhöz. H193

**Gyakorlattal** bíró jóírású kisasszony irodai munkák elvégzésére felvétetik. Deutsch Lajos. F214

**Levelezőnő**, perfekt magyar és német gép- és gyorsíró hosszú gyakorlattal azonnalra felvétetik a Binéthy Vilmos és Armin cégnél. Hatvan-u. 1. sz. E620

**Jó családból** való tanuló leányt felveszek. Berger Piac-u. 26b. E624

**Ügyes** bejárónó kerestetik elsejére. Arany János-u. 20., keresztpülete. H159

**Ügyes** szobalányt jó bizonyítvánnyal elsejére felveszek. Jelentkezés 9-10 és 3-4 között. E625

**Ügyes** bejárónó kerestetik elsejére. keresztpülete. E626

**Szakácsné**, aki a legfinomabb főzést érti, elsőjére felvétetik dr. Láng szanatórium: Kossuth-u. 39. Jelentkezés 9-10 és 3-4 között, keresztleírás. H171

**Raktárnok** anyagkezelésben és expedicióban gyakorlott, alkalmazást nyerhet, vaskereskedő előnyben. — Vasbutorgyárban. H172

**Gyári munkások** felvétetnek, tanoncokat butorlakatos és fém ezöknék fizetéssel szerződtek. — Vasbutorgyár. H173

**Allandó szőnyegjavításra** gyakorlott munkásokat keresz — Keletmagyarországi szőnyegüzem, Cegléd-u. 16. sz. 236

**Megbízható**, szerény, főzésben s minden házi és kerti munkában járatos, lépesőjárati bíró független özvagy asszony vagy leány, gyermektelen házaspárhoz keresztek. — Cim or Figura Akos főmérnök, Ozd, vasgyár. Jelentkezők forduljanak személyesen is Varga Erzsébet, Vigkedvü Mihály-u. 27. sz. alá. 238

**Védők** malomba fűtői vagy gépezsi állást keresek. Cim a kiadóban.

**Egy cipészlanul** fizetéssel felvétetik. Cegléd-u. 9. 211

**Házmester** megbízható családos — azonnal beköltözhetik. Jelentkezzen Hunyadi-u. 6. 225

**Feles** kertészt dínyest keresek. — Hatvan-u. 13. F228

**Asztalos tanuló** felvétetik. Vangor Antal Csapó-u. 9. 253

**Keresek** perfekt szobalányt magas fizetéssel. Jelentkezni lehet délután 2-től 5-ig, bizonyítványokkal. Varga-utca 1. II. em., 5. 245

**Kipuló ju** azonnali felvétetik. Antalffy könyvkereskedésében. Szentanna-utca 13. 248

**Főzésben** gyakorlott mindenest keres márc. 1-re három tagu őrésalád. Timár-u. 32. 250

**Mindenes** főzőleányt március elsőjére felveszek Szmracsányiné Battthyányi-u. 17. 247

**ELADAS**

**Kismacson**, a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályu föld részletekben is előnyösen eladó dr. Pécsi ügyvédnél, Werbőczy-u. 2. 176

**Eladó** Ondódon, Perec dűlőben, 5 kat. hold föld, buzavetéssel, jutányos áron. Veres utca 20. E160

**Egy** himzett fehér ágyterítő két függőnyvel eladó. Cserépes-utca 10. Szakaesyné. 254

**Eladó sürgősen** Eötvös-u. 59. sz. — modern családi ház, az egész beköltözhető ügynököket díjazok. F195

**Eladó sürgősen** két hálószoba berendezés és többféle butoridarabok — Csapó-u. 86. F196

**Eladó** Ondódon 6 kat. hold fekete szántóföld. Értekezni Hatvan-u. 1. sz. II. em. 32. H169

**Eladó gázkályha**, szekrény, álló íróasztal, stélzsi, puld. ajtó. Arany János-u. 39. H159

**67 millióért** Honvéd-utca 57. sz. házamat Mester utcához negyedik, sürgősen eladom. Keresztleírás mellékhelyiségekkel elfoglalható szonul. E605

**Olcsón eladó családi házak**: Perec-utca 7. számú, negy szobás. Alapóthy György-utca 18. számú két szobás beköltözhető lakással. 215

**Malomberendezés** 30 lóerős gőzgéppel, hengerek németi tisztító, olaj prés, magvázó, pörkölő, transmissio, 3 pár kőjárat, 50 kilogram gépszij — együtt vagy részleteben eladó. Uradalma, községek részére előnyös fizetési feltételek. Értekezni Vitárus kötszerüzletében Debrecen, Piac-utca 16. 212

**Eladó sarokház**, forgalmas fűszerüzlettel. Erdéklődni Árpádtér 3. ház-tulajdonosnál, ügynököt díjazok. — E552

**Budai Érszaiás utca** 14-16. számú háztelek eladó. A telek 600 négyszögöl, melyből 300 négyszögöl szőlővel s bőven termő gyümölcsfákkal van beültetve. A jó karban tartott lakóház áll: 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobából, ezen kívül külön épített mosókonyha, sertésöl, fűskamara, baromfiöl stb. Értekezni lehet Barna utca 3. szám alatt, a tulajdonosnál. 136

**Nagytelkü családi ház**, beköltözhető, sürgősen, most olcsón eladó. Árpádtéri megállótól 5 percuji járás, Móric-utcaiban. Értekezni lehet Belgrádi rófos üzlete, Csapó-u. 101. E551

**Gőzlokomobil**, 10 HP, tíz légkörös, MAV gyártmányu, 1920. évben készült, majdnem új, eladó. 138

**Magánjáró**, eredetihez hasonlóvá a mult évben átalakítva, 8 HP, hét légkörös, Marsall-gyártmányu, 1906. évben készült, eladó. Értekezhetni: Barna utca 3. szám alatt. 139

**Alkalmi házvétel!** Boldogfalva-kert központján eladó, esetleg bérbe adó, rögtön beköltözhető lakással. Vevők részletes felvilágosítást nyerhetnek helyiséggel, gyönyörű lakóháznak a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. 157

**Eladó Vörösmarthy 2. sz. ház** beköltözhető lakással. 171

**Öcska** ablakok, alkatrészek eladók: Hatvan utcai kert, Gábor utca 40.

**Jutányos áron eladó** egy jókarban levő hálószobabutor, egy sparherdt és egy vaskonyha. Rákóczi utca 50. E569

**Eladó** 16 darab használt méhkap-tár pergetővel, szalon garnitúra, sífon, ágy, éjjeli szekrény, asztal, felnyitós kájszekrény, utazó bunda, nagy szőz tekno, Könyök-u. 8. sz. 108

**Kijátszott 2-es** kitanó hegedű, tokkal eladó. Eötvös-u. 47. 200

**Eladó** 1 darab stélzsi, 1 puld hor-gonylomezzel bevonva 230 cm. és 1 koremai teljes berendezés. Értekezhetni: Bihari-telep, Dioszegi ut 14. 80

**Kitűnő állapotban levő** söté kék férfi sacco eladó Rákóczi-u. 52. H165

**Kétő darab** kitanó szőz gép eladó Nagy József szűcsnél. Szent Anna 3. H163

**Kuruc utca** 88. számú, két külön lakásos házam, szép gyümölcsös, — olcsón eladó. Egyik lakás azonnal beköltözhető. 244

**Kosztüm** selyemruhák, kabát eladók: Simonffy utca 37. E703

**Ondódon**, Veréb dűlőben, a 7. klm-nél leadó 3-4 hold föld. Értekezhetni Bathiány utca 17, ügyvédi iroda. — H190

**Konyhakredenc**, asztal, kaszni olcsón eladó: Tóczós-kert, László utca 6. sz. H196

**Eladó** szék, hencser, egy ágy: Ferencz József utca 10. E702

**Eladó**: Újkert, Lehel utca 1. sz. szőlő, azonnal beköltözhető lakással. Értekezhetni: Piac 12, Berger. E694

**Eladó urí ház**, a város központjában. A Nyomató utca 15-ik számú, szép, nagy telkü, családi ház eladó. Vevőnek májusban 4 szobás urí lakás átadva. Közvetítők díjazatnak. Értekezhetni ugyanott. 217

**Rézálvány**, kirakatba való, továbbá férfiruha, cipő eladó: Hunyadi utca 5. I. emelet, jobbra. F235

**Eladó** Beke-telep, Német utca 24. számú új ház, potom áron, május elsőjére beköltözhető. Értekezhetni: Kun Alfrédnél, Barna utca 12. F236

**Eladó**: Tisziviselő-telep, II. utca 15. harmine évig adómentes, nagytelkü ház, gazdasági épületekkel. Értekezhetni a helyszínen. F237

**Fajtiszta** Plymouth kakasok olcsón eladók. Bartha. Tisziviselő-telep, III. utca, vasuti órházzal szemben. F233

**Egy jó box-nyereg**, teljesen felszerelve, sürgősen eladó. Kiss, szijgyártó, Kölcsey utca 22. H193

**Eladó** 6 HP magánjáró esélőgar-nitúra, vagy elcserelem nyolcas ká-zánért. Rózsás Imre, Hajdunánás. F231

**Eladó**: alig használt férfi ruha, — középtermetre. Bercsényi utca 63. sz. I. ajtó. F232

**Eladó** egészben vagy parcellánként, Debrecen legforgalmasabb helyén, vasuti vágány mellett, 5124 négyszögöles sarok telek, 4 szobás lakóházzal, villanyvilágítással, 20 méter hosszú pincével, mellékhelyiséggel, jó vizű kuttal, fél hold szőlővel gyümölcsös, lucernással. Alkatmas: gyár, ipartelep, faraktár, kertész-telek. Azonnal elfoglalható. Cim a kiadóban. F227

**5-12 klg-os** sinek, billenő répa-szállító és peaten kocsik, kis és nagy tölgy talpfák jutányos áron eladók. Erdős főmérnök. Simonffy 32. F220

**Tüzmentes** pénz-szekrény eladó. — Butorozott szoba kiadó. Sas utca 3. Braunnál. F221

**Eladók**: különböző férfikabát, női, gyermek, fiu és leány kabátok, ruhák, cipők stb. Fűvészkert utca 8. sz. F222

**Eladó** Mester utca 14. számú modern ház. Értekezhetni: Mester utca 11. sz. alatt. E690

**Hosszu**, fekete női kabát, új, 38-as fehér antilop-cipő, egy zsák kenyérbőj, egy szürke női, szövetruha, — gyermek-szandálok eladók. Hunyadi utca 5. I. em. jobbra. F223

**Szőlő**, elsőrendű gyümölcsfák eladók. Köntös-kert, Szabolcsi u. 18. sz. E691

**Vendéglő** 3 szobával, mellékhelyiségekkel, pincével eladó vagy házzal elcsereleendő. Közvetítőket díjazok. Cim az Egyetértésnél. E695

**Eladó** Csapó utca 77. számú sarokház. Értekezhetni az udvarban, a tulajdonossal. Közvetítőket díjazok. — E696

**Eladó**: Hatvan utcai kert, Gyepű-sor 23. számú, 535 négyszögöl szőlő, beköltözhető kis lakással. Értekezhetni: Vigkedvü M. u. 19. E697

**Tűzifa** üzlet, nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt, elköltözés miatt, jutányosan eladó. Értekezhetni: Székely u. 9. szám. E705

**Eladó** 148 kat. hold föld Nagykerékben. Megbízott: Thury László ügyvéd, Debrecen, Kossuth utca 29. E639

**Nagy frontu** sarokház eladó, 3 üzlethelyiséggel. A vendéglő azonnal átadó, 7 helyiséggel. Hadházi utca 13. szám. 233

**50 hold** szarvati tanyás föld kiadó, két-három szobás lakás. Egy vagon buzát kölesön adok kamatjáért. Bérbeadom 2 holdnyi szőlőt. Husz millióért eladom. Kar utca 11. E674

**Eladók**: Kétmalom utca 3-14, Gólya utca 15. számú házak. Fanesikán 36 hold. Újfalón 19 hold, Ondódon 4 hold szántóföld. Értekezni lehet: Kétmalom utca 3. E679

**Eladó** Fanesikán 3 boglya esutka. Cim: Lorántffy utca 14. E680

**Eladó** Csapó-kert 11. számú ház. — Azonnal beköltözhető. E683

**Gazdák figyelmébe!** 27 suttos szekér eladó. Hatvan utca 47. E666

**Széna-prés**, jó karban levő, eladó. Cim: Csapó utca 58. E667

**Dinnyeföld** bérbe adó, 3 hold, a város mellett. Paesirta utca 38. E 659

**Bárán** községben legnagyobb vendéglő, koremahelyiség, mely jó karban van és jó menetű külön, nagy tánteremmel, mellékhelyiségekkel együtt eladó. — Értekezhetni: Pálffy nagyvendéglő, Bárán. E663

**Eladó**: 4 es. Első Magyar Gazdasági gép, teljesen felszerelve. Özvegy Gyémánt Imréné, Hajdudorog, IV. ker. 1716. E639

**Vincellér** lakásért kisebb szőlőt megmunkál. Cim: Meszena utca 4. E655

**Szoba**, konyha, butorral, sürgősen átadó. Csapó-kert, Kinizsi utca 62. E656

**Uj, női fehérnemű**, alig használt, eladó. Cim: Egyetértés kiadóban. — E648

**Üzlet** és raktárhelyiség átadó. — Rákóczi u. 9. Erdélyi. E649

**Eladó jágszekrény**, hentes, mészárosoknak alkalmas: Csapó utca 47. E657

**Eladó ház** 6 szobás modern lakással, nagy udvar és istálló. Székely u. 60. szám. E658

**Eladó** a Vörösmarthy utca 13. számú sarokház, beköltözhető utcai lakással. H187

**Villanymotor**, 4 és feles, eladó, — vagy 7-essel elcsereleendő. Neulanda, kocsigváros. E685

**Hajduhadhazon** egy fél nyilas szőlő eladó, az állomás mellett. Ugyanott egy félház eladó. Értekezhetni: Késes 84. H182

**Varga-kert**, K. Tóth utca 8-b. ház eladó. Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, azonnal beköltözhető. — Részletre is adom. H183

**Csapó utcán** forgalmas üzlethelyiség átadó. Értekezhetni Csapó utca 83. szám. E651

**Sámsoni** kertben 1300 négyszögöl szőlő, pajtával eladó. Értekezhetni: Sámsoni kert 131. E641

**Teljes lakberendezés** sürgősen eladó. Piac utca 81, II. balra. E652

**Eladó**, Homok utca 37. számú ház, azonnali beköltözéssel. E682

**Eladó** Kut utca 62. számú ház. Két szoba, két konyha, kamara átadó. — E671

**Eladó szőlő**, Hatvan utcai kertben, Diófa utca 29. E643

**Eladó** Teleki utca 24. számú ház. Átadó 3 szoba, előszoba, pince, Villanyvilágítás, jó vizű kut. H178

**Használt gázfürdőkályhák**, szivattyus kut jutányosan eladók. Kovács, szerelő, Szent Anna utca 2. H179

**Potom** áron eladó egy jó karban levő hálószoba-butor, egy sparherdt és egy vaskonyha. Rákóczi utca 50. E671

**Bánkon** 51 kat. hold föld eladó. — Értekezhetni Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy utca 4. E626

**Belteglőn** 5 kat. hold első osztályu fekete föld eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy utca 4. szám. E627

**Boldogfalva** utca 17. számú ház eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy utca 4. E626

**Mű**, telehálószoba, új, nagyon olcsó. Hatvan utca 34. E629

**Eladó ház**, Böszörményi u. 8., kedvező fizetési feltételekkel, 3 szobás modern beköltözhetőséggel. E680

**Előrajzolt**, magyar stílus kézimunka sablonok és egy alig használt fűzőkád olcsón eladó. Széchenyi utca 19. szám. fűszerüzlet. E651

**Öt szobás ház**, parkettes szobákkal három és fél vagon buza áráért, — azonnali fizetésre eladó. Máté iroda, Széchenyi utca 55. E684

**Villa**, öt szobás beköltözhetőséggel, gyümölcsösökkel eladó. Széchenyi ut 5. E681

**Eladó** 1 darab 8 lóerős, teljesen új Ganz-féle villanymotor és 180 méter 16 os villanyvezeték. Teleki utca 32. E681

**Családi ház**, kedvező fizetési feltételekkel, beköltözhető lakással eladó. Cim az Egyetértésnél. E633

**Potom árért** eladó Mező és Volánka telepeken üres házhely. Értekezhetni: Vágó, Teleky utca 69. E634

**19000**  
korona  
1 méter  
**Tisza schiffon**  
**BENYÁTS EMIL**  
főtéri üzletében  
(Tisza-palota)

**Ne vegyen kalapot addig amíg meg nem nézte**  
**M. Nagy Mihály kalapos**  
nő- és férfi kalap nagyraktárát,  
Csapó-utca 17 (Sziházi-ájtáró)  
Ahollegdi atossb formák jutányosan kaphatók. Női- és férfi kalap alakítások szakszerűen készűlnek.

**Frissen csapolt**  
**Baksör**  
Udvari  
Részvény-sör  
**Németh Lajos**  
éttermel és sörháza,  
Csapó-u. 14.

**Világezerék é bűnös**  
munkát szakszerűen készít kedvező fizetési feltételek mellett  
**Fülöp,**  
Csapó-u. 3. Telefon 917.